

221-64/ 196 /1988.

.....sz. pld.

KIEGÉSZÍTÉS
Napi operatív információs jelentés
Budapest, 1988. október 31. /196/

III/B

1./

ASZA

hatalás

1988. október 30-án a Budapesti Műszaki Egyetem főépületének autóparkolójába különböző alternatív csoportok 14.00 órára nagygyűlést szerveztek, melyet mintegy félórás késéssel kezdtek el. Ekkorra a téren kb. 6-800 főnyi tömeg gyűlt össze. A rendet mintegy 30-40 fő karszalagos rendező biztosította, a tér hangosításáról KOVÁCS ADÁM gondoskodott. A megközelítési utvonalakon, a közlekedési eszközök megállóiban a tömeg között szórólapokat osztogattak, illetve aláírásokat gyűjtöttek. /Szórólapok fénymásolatait mellékelve/.

5.sz. melléklet

A nagygyűlés szóvivője LOVAS PÁL, a BZSBT vezetőségi tagja volt. Megnyitójában utalt arra, hogy ebben az időben a világ 27 nagyvárosában - Lipták Béla professzor szervezésében - hasonló gyűléseket tartanak.

Lovas Pál után a különböző alternatív csoportok képviselői mondtak beszédet:

SZILI-KOVÁCS TIBOR, az ELTE Természetvédelmi Klub képviselője, LOVAS JÓZSEF gúnyiratát VITAI ANDRÁS színész olvasta fel, KALMÁR BÉLA a TDSZ, LANGMÁR FERENC FIDESZ, VIGH KÁROLY BZSBT, KODOLÁNYI GYULA MDF, SÓLYOM LÁSZLÓ jogász, Duna-Kör, és MÉCS IMRE SZKH.

Valamennyi szónok kifejezte tiltakozását az erőmű megépítése ellen, ökológiai, gazdasági, jogi, és politikai szempontból indokolták álláspontjukat. A témát szélsőséges politikai nézőpontból közelítette meg a TÖDSZ, a FIDESZ és az SZKH képviselői. Többször hangsúlyozták a magyar parlament "alkalmatlanságát", illetve a korábbi politikai vezetés /Kádár János, Lázár György/ felelősségét. A jelenlévők nagy óvációja mellett kijelentették, hogy új alkotmányozó nemzetgyűlésre van szükség, amely ugymond "a nép érdeket" képviseli. Ugyancsak tetszés-nyilvánítást váltott ki az a TÖDSZ megjegyzés "hasonló bűnökért 30 éve nem vontak felelősségre és nem végeztek ki politikust".

Az események menetét egy sajátos incidens zavarta meg. Mikrofon közelbe került Dr. RADÓ ZOLTÁNNÉ budapesti lakos, aki saját, a szervezőkétől jelentősen eltérő nézetét akarta kifejtetni. A meglehetősen zaklatott és összefüggéstelen mondanivalóból végül is egy erőművet védő szándék bontakozott ki, amelyet a jelenlévők füttykoncerttel némitottak el.

A tüntetés résztvevői az alábbi szövegű transzparenszeket feszítették ki:

"Lebuktok a vizlépcsőn", "Demokráciát vizlépcső nélkül", "Megdöntjük a vizlépcső rendszert", "Fekete erdő- Fekete Duna- Fekete Tenger", "Azért a víz az úr", "Több párt-rendszert"/republikános kör/, "Nagy-marosiak, ezt akarjátok?" /a rajzon a fekete vízből háztetők állnak ki/. Egy szendvics ember tábláján "Sztálini vizlépcső-rendszer", "Tovább a Sztálinizmus útján" szöveg volt olvasható. Ezt a táblát a rendezőkkel levetették.

Felhívás hangzott el, hogy november 30-ig utcai aláírásgyűjtést folytassanak és az íveket Kiss Tamás-hoz juttassák el a Jurta Színházba.

Felhívás hangzott el továbbá, november 4-én a Jurta Színházban kezdődő éhségsztrájkra.

- 3 -

Megjegyzés:

Rendőri intézkedésre nem került sor. A tömeg 16.00 órakor szétoszlott.

Intézkedés:

A nagygyűlésen elhangzottakról hangfelvétel készült, melynek feldolgozása folyamatban van. Tájékoztatottuk a BM III/III. Csoportfőnökséget.